



14. SEPTEMBER 1988
12. ŠTEVILKA
BREZPLAČNO
XXIX. LETNIK

MASA

OSKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana moste-polje

Poslovanje občinskega gospodarstva v prvem polletju

Občinski izvršni svet je obravnaval poslovanje gospodarstva občine Ljubljana Moste-Polje za obdobje januar-junij 1988 s poudarkom na doseženih finančnih rezultatih.

Dosežene poslovne rezultate je seveda treba ocenjevati v luči pogojev, v katerih so doseženi. Ti pogoji pa so letos – kot je splošno znano – težki in se kažejo v zaostrovanju tržnih razmer, padanju osebne in investicijskega povpraševanja, nazadovanju gospodarske aktivnosti, visoki stopnji rasti cen in v vse težjem finančnem stanju organizacij združenega dela. Tudi za gospodarstvo občine je za prvo polletje značilno padanje proizvodnje in prodaje blaga in storitev. Tako je bil v tem obdobju fizični obseg industrijske proizvodnje za 5,2 indeksne točke manjši kot lani. Po panogah se je proizvodnja najbolj zmanjšala v strojni industriji, predelavi kemičnih izdelkov, predelavi kavičnika, proizvodnji električnih strojev in aparatov ter kovinsko-predelovalni dejavnosti. Tudi napovedi posameznih OZD za drugo polletje 1988 ne napovedujejo bistvenega izboljšanja na tem področju.

Doseženi finančni rezultati so odraz fizičnih rezultatov v proizvodnji in prodaji. Kot v prvem tromesečju letošnjega leta tudi ob polletju rast osnovnih finančnih kazalcev gospodarstva občine – celotnega prihodka, dohodka in čistega dohodka – ne dosega republiškega povprečja. Za razliko od prvega tromesečja pa je nadpovprečna rast dohodka dosežena v industriji, medtem ko v negativnem smislu izstopata področji prometa in zvez in gradbeništva kot posledica bodisi neustreznih

systemskih rešitev bodisi pomanjkanja kvalitetnih del na tržišču oz. povečanja nedokončane proizvodnje.

V gospodarstvu občine je bilo zaposleno po stanju konec meseca povprečno 27.987 delavcev, kar je 0,9 odstotka več kot v šestih mesecih lani. Najbolj se je število zaposlenih povečalo v industriji, med panogami pa v proizvodnji in predelavi papirja (nova tovarna potiskane embalaže v ustanavljanju), proizvodnji električnih strojev in aparatov in v elektrogospodarstvu. Povprečni mesečni čisti osebni dohodek na delavca se je povečal za 140 odstotkov (v Sloveniji za 141 odstotkov) in je v ab-

solutnem znesku znašal 511.554 din. Ker so se v tem obdobju življenjski stroški povečali za 173 odstotkov, je realni osebni dohodek v primerjavi z lanskim občutno nižji, kar pa bralcem vsekakor ni treba posebej opisovati, ker to vsekakor občutijo ob vsakokratnem obisku najbližje trgovine.

V prvem polletju je sedem organizacij občinskega gospodarstva ugotovilo izgubo v skupnem znesku 13,832 milijonov din. Znesek izgube je bil za 15 odstotkov večji kot v prvem tromesečju letos in predstavlja 40 odstotkov ustvarjene akumulacije gospodarstva občine. Po določilih Zakona o sanaciji in prenehanju organizacij združenega dela morajo organizacije, ki v polletju poslujejo

z izgubo v roku 30 dni po poteku roka za predložitev periodičnega obračuna izdelati programe ukrepov za odstranitev vzrokov izgube.

Še najbolj ugodni so v občini rezultati na področju zunanjetrgovinske menjave. V šestih mesecih se je skupni izvoz povečal za 9,4 odstotka, od tega konvertibilni za 10,4 odstotka. Tudi zaradi nizke lanskoletne osnove se je uvoz povečal bolj kot izvoz in sicer skupni za 351,1 odstotka oziroma konvertibilni za 49,4. Glede na zmanjševanje domačega povpraševanja pa bi moral izvoz postati še večji generator razvoja.

Podrobnejšo oceno doseženih rezultatov bo izvršni svet pripravil ob izdelavi ocene izvajanja občinske resolucije za leto 1988, ki jo bodo obravnavali tudi naši delegati na zborih skupščine. Istočasno potekajo priprave za spreminjevanje in dopolnjevanje srednjeročnega plana občine in priprava resolucije za naslednje leto.

JANKO KRAMŽAR

Za začetek šolskega leta tudi nova šola

V ponedeljek, 5. septembra, je Osnovna šola Fužine II odprla svoja vrata 750 učencem. Fužinska osnovnošolska zagata je odpadla, dasiravno poteka pouk na obeh fužinskih šolah v dveh izmenah in to ob dejstvu, da bi štetje tistih učencev, ki potujejo zjutraj z rodilji ali z avtobusi v druge osnovne šole v občini Moste-Polje ali Center, Bežigrad, Šiška, Vič pokazalo še nekaj razredov, ki nimajo šolskega domovanja tam, kjer prebivajo.

Osnovna šola Fužine II je svojski rekorder kot objekt, ki je bil zgrajen v pičlih osmih mesecih. Z renesanso Plečnikovih elementov tako v prostorski zasnovi kot posameznih elementov pa šola deluje kot dober katalizator okoliški nasičenosti betonskih vertikal.

Pohvala gre Gradisovemu tozdu Gradbene operative v Ljubljani za hitro, upajmo kakovostno gradnjo ter svojskost v financiranju, saj so z dobro polovico sredstev kreditirali gradnjo, kar pomeni, da je šola tu, naša in naših otrok, da pa ni plačana, kar lahko postane usodno za tiste delavce, ki so jo gradili in vlagali vanjo.

Nove Fužine so strnjeno naselje, ki po številu prebivalcev sodi med povprečna slovenska mesta in čeprav je zakon o šolskih okoliših neizprosno, so se v Fužinah dogovorili, da ne bodo cepili utrjenih šolskih prijateljstev – kar pomeni, da se v novo šolo selijo kar celi razredi. Okoliš bo postopno uveljavljen z vpisom prvošolcev, oziroma z novimi priseljenci. Še to: uradna otvoritev šole bo 29. septembra na dan pionirjev.

-ik

● Namesto uvodnika

Že kar ustaljeno navado imamo, da v prvi številki Nsk po dopustih in počitnicah z uvodnikom napovemo načrtovane in pričakovane aktivnosti v občini v jesenskem obdobju. Predlani je tak uvodnik z naslovom »Odpočili smo se, sedaj pa spet zavijajmo rokave« napisal Ivan Kuhar, predsednik občinskega komiteja ZK. Lani je podoben uvodnik z naslovom »Izteka se vroče poletje« napisal Niko Lukež, predsednik občinske konference SZDL. Za letos pa smo glede na razmere in v pričakovanju izrazito delavske jeseni (nekateri pišejo »vroče«), na seji uredniškega odbora menili, naj bi uvodnik napisala Marija Fedran, predsednica občinskega sveta zveze sindikatov. Po tednu dni smo dobili odgovor, da uvodnika ne more napisati, ker zanj še nima dovolj podatkov. Tako smo žal prekinili tradicijo jesenskega uvodnika, vendar zaradi pomanjkanja podatkov in ne zaradi česa drugega.

Urednik

● OBČINSKA ZVEZA DRUŠTEV UPOKOJENCEV

XI. teden upokojencev od 19. do 24. septembra 1988

- 19. septembra – tovariško srečanje po društvih DU v občini
 - 20. septembra – tovariško srečanje v Zajčji Dobravi, s pričetkom ob 13. uri
 - 21. septembra – športna srečanja članov ZDU občine
 - 22. septembra – obiski pri starejših in bolnih članih DU v občini
 - 23. septembra – zaključna akademija v domu Španski borci, Zaloška c. 661, ob 17. uri. Vstopnine ne bo!
- Vse potrebne informacije dobite pri svojih krajevnih društvih upokojencev.
Na udeležbo in obisk vas vabi Odbor Zveze DU Ljubljana Moste-Polje

● PRVI TEDEN V OKTOBRU TEDEN OTROKA

Otrokom najboljše

Tema letošnjega Tedna otroka izvira iz Deklaracije o pravicah otrok in nas opozarja, da mora človeštvo dati otrokom najboljše, kar premore.

Zaradi svoje duševne in telesne nezrelosti potrebujejo posebno skrb in varstvo pred rojstvom in po njem. Za uresničevanje teh načel se morajo truditi vsi – STARŠI, DRUŽBENE IN POLITIČNE ORGANIZACIJE, DELOVNE ORGANIZACIJE, UPRAVNI ORGANI IN VLADE.

Ne samo ob svetovnem dnevu otroka, stalno se moramo zavedati, da so otroci naša prihodnost in ob vseh načrtovanih misli tudi nanje. Prepogosto smo že sedaj priče, da je skrb za otroka marsikje zapostavljena, da varčujemo oz. služimo na račun otrok (predraga obutev, obleka, igrače, šolske potrebščine, hrana, vstopnine, mladinski tisk, prevozi in drugo).

Društva prijateljev mladine, šole, VVO, sindikati naj ob Tednu otroka in v oktobru pripravijo sestanke, na katerih naj sprejmejo določene delovne programe za svoje področje. Dejavnosti za otroke naj razvrstijo tako, da bodo potekale vse leto, saj ugotavljamo, da jih je za teden otroka dovolj. Še naprej pripravljamo že utečene dejavnosti ob tednu otroka (srečanja z umetniki, družbenimi delavci, risanje na asfaltu, kul-

turne in druge prireditve za otroke, sprejemi, posveti in podobno). Na svojem območju naj poskrbijo predvsem za vse tiste otroke, ki so v teh hudih časih kakorkoli ogroženi (brez varstva, brez urejene prehrane, obleke, učil, idr.). Javnost naj



po medijih seznanijo s problematiko družbene vzgoje in varstva otrok in jo opozarjajo, kaj vse je potrebno za zdrav razvoj otrok, nastopijo naj kot »družbena vest« – lahko tudi preko ZPM.

Občinska zveza prijateljev mladine se poleg drugih aktiv-

nosti trudi, da bi otrokom zagotovila vsaj osnovno počitniško varstvo in aktivnosti v KS v času počitnic ter omogočila otrokom 10-dnevno letovanje v otroški počitniški bazi v ZAMBRATJI.

Pokazala se je nujna potreba po novem nadstrešku za jedilnico – igralnico ter varnostne stopnice za primer požara.

Konkretna zadeva, ki jo moramo v TEDNU OTROKA rešiti. Predračun je 190.000.000,- din. Z lastnimi sredstvi, dotacijo skupščine občine in SIS otroškega varstva bomo zbrali 80.000.000,- din. Kako naprej?

Pozivamo vse delovne organizacije, sindikate, obrtnike, posameznike, SIS-e, zveze in društva, da sodelujejo konkretno.

Dom je izključno za predšolske in šolske otroke. V njem se izmenja v sezoni okrog 1500 letovanja najbolj potrebnih otrok. Je potrebna še kakšna utemeljitev? Bomo o tem le razpravljali in zavzemali stališča ali ukrepali? Denar moramo zbrati v roku trideset dni.

Jedilnica bo naše skupno darilo moškim otrokom.

Sredstva nakažite na naš žiro račun št. 50103-678-48059 ZVEZA PRIJATELJEV MLADINE občine Lj. Moste-Polje, Proletarska 1, Ljubljana z oznako »za jedilnico«.

Vse soinvestitorje bomo posebej predstavili v dnevnem in občinskem časopisu, navedli znesek ter podelili pisne zahvale.

DAJMO OTROKOM VSAJ NAJNUJNEJŠE!

sekretarka OZPM
MARIJA BENČINA



● Veličastno na Jančah

Dvajseto srečanje planincev Slovenije, ki je bilo v nedeljo 11. septembra na Jančah, je bilo vsled

množičnosti, lepega vremena in vsebinskega poudarka, veličastno in prirčno slovensko. Pflaničcem je spregovoril in jih pozdravil Jože Simole, predsednik RK SZDL. (Foto: Srdjan Živulović)